



开工了 新世代

触摸基层蓬勃脉动，记录一线鲜活故事。通勤路上、码头港口、社区村庄……每个人都为火热生活而忙碌，为城市高质量发展注入生机。温岭市融媒体中心新闻为民小虎队全媒体栏目《开工了 新世代》派出青年记者到基层一线去，发现普通人的不凡，感受时代脉搏的不息，以蹲点式调研、体验式采访等方式，贴近大地记录平凡中的闪光点，直击高质量发展火热场景，发掘接地气、冒热气、有生气、聚人气的新闻故事，传递昂扬奋进的时代脉动。第四期，让我们一起去了解睡眠健康维护师，研究他们是如何剖析睡眠问题、解决困扰的。

记者沉浸式体验睡眠健康维护师 探索解决困扰的奥秘



医生会和患者聊天沟通，在这个过程中探究他们失眠的真正原因，从而更好地帮助他们。每一名从事睡眠工作的医生，同时也是心理医生。除了是一名睡眠师，杨成龙同时也是中级心理治疗师、国家高级心理咨询师。

多管齐下 拯救被偷走的睡眠

53岁的梁女士曾在某学校担任行政工作，一两年前，步入更年期的她因为单位事情复杂、工作节奏紧张，出现了睡眠问题。据梁女士描述，其具体表现为入睡困难，经常在凌晨3点醒来，之后就再也睡不着了，白天到了下午四五点钟就犯困、打哈欠。此外，由于工作电话过多加上睡眠质量差，发展到后来，梁女士只要一听到电话铃声就会心惊肉跳，随即出现腹泻症状。来睡眠门诊就诊时，她的脸

上有明显的焦虑情绪。在杨成龙的建议下，梁女士开始进行心理疏导，并配合专业仪器来改善情绪。经过一段时间的训练和调整，梁女士的睡眠质量逐渐得到了改善，听到电话铃声就腹泻的情况也逐步消失。

像梁女士这样的情况并非个例，甚至有些人还对睡眠存在误区。大家普遍认为一定要睡得多，要按时入睡、定时醒来，这样才是好睡眠。杨成龙说，有些人自我要求较高，做什么事都有计划，对睡眠时间也有严格的规划，但这在无形当中会给自己产生压力。从心理学角度来说，如果入睡时心理处于比较放松的状态，往往睡眠质量会意想不到的好。

杨成龙科普道，睡眠障碍往往是由多种原因引起的，但每个年龄层背后的原因又各不相同，比如焦虑、抑郁、躁狂、心理问题等。睡眠问题只是疾病的一个症状，就像我们平时会感冒一样。

杨成龙表示，睡眠障碍往往是由多种原因引起的，但每个年龄层背后的原因又各不相同，比如焦虑、抑郁、躁狂、心理问题等。睡眠问题只是疾病的一个症状，就像我们平时会感冒一样。

样，大家不必过于担心和害怕，更重要的是及时寻求帮助，找出失眠背后的原因。他说。

侧耳倾听 与患者成为朋友

采访结束后，我们还从医院里了解到，目前针对睡眠问题的治疗，医生会根据不同的个人情况采用不同的治疗方法，例如心理治疗、催眠治疗、脑电治疗、电子反馈治疗等，都可以帮助患者改善睡眠质量。对于生活中看似最常见的药物治疗，往往是睡眠治疗的最后一步。

谈及当初为什么选择这个职业，杨成龙回忆道，当时没想那么多，只是因为小时候知道外公有哮喘，还知道他的睡眠质量非常差，常常难以入睡。我当时就在想，有没有什么办法能够帮帮他？后来选择大学专业时，了解到有睡眠相关的精神心理系，我就下定了决心报考，希望学成以后能帮助更多像外公一样饱受睡眠障碍困扰的人。杨成龙缓缓开口，道出了自己的入行初心。

很多时候，睡眠师对于患者来说，更像是一个愿意倾听他们、陪他们聊天的朋友。接诊了各种各样的患者，杨成龙希望能够尽自己所能帮助他们，做一名温暖的睡眠健康维护师。



扫一扫，一起开工！

与烟熏火燎说再见 千家出租屋明火厨房完成整治验收

烟熏火燎来形容，还存在一定的安全隐患，严重的甚至会造成火灾事故。在箬横镇，目前已登记在册的出租房屋有5587家，除一部分没有配置明火厨房外，其余基本上都有配置。

这些厨房有集中在一起的，也有分离独户的，时间一久，不仅厨房墙面黑乎乎，地面也有油渍残留，煤气瓶皮管和卡扣更是没有常检常换的习惯。

叶祥华表示，在此过程中，他们重点对农村土灶、不合规燃气灶和储气设备及皮管、卡扣进行了整治。对于发现的问题，我们根据情况轻重分成村级、镇级等多个层级，并相应进驻整治，相关工作同步挂钩出租房屋星级评定考核，倒逼出租户、承租户重视起来，快速行动。我们还按照整治要求，进行复检、轮检、

抽检等验收工作，为民守好安·厨防火圈。

今年以来，箬横镇已有42个村完成了出租房屋明火厨房安·厨整治和验收，涉及出租房屋1063家，禁用农村土灶、煤球炉等10余个，更换不合规燃气灶100余个，发放各类皮管、卡扣2000多个，覆盖流动人口等承租人群近3000人，村居数、出租房屋数分别占总数的48%和22%。箬横镇相关负责人表示，接下来，镇里将通过边整治边回头看两手抓的方式，从好、从速开展出租房屋明火厨房安·厨整治行动，力求在年底前覆盖所有出租房屋，为平安建设工作打下坚实基础，助力平安箬横建设。

将健康大礼送进老人集中安置点 这里的老人得到了一场及时的全身体检

一次性为这么多老人做全身体检，医务人员早早就做足了准备，清晨6点多就来到集中安置点支起桌子、装好设备，等待老人前来。得知医生这么早就过来为大伙体检，老人们也早早赶来排队。抽血、测量血压、拍胸片、做彩超和心电图……在医务人员的指引下，老人们拿着体检单，有序排队，一项项检查过去。

现场，86岁高龄的程大爷非常激动。程大爷中风已有十几年，每次去医院检查身体都非常不方便，这次医生送服务到家门口，他早就让女儿推着轮椅来

排队。看到程大爷坐着轮椅过来，医务人员赶紧跑来帮忙，给他抽了血、测了血压后，还背他到检查室做了彩超和心电图。林大爷同样腿脚不好，医务人员便专程来到林大爷家，推着他去体检。当得知自己除了血压有点高、肾脏有点结石外，其他指标都非常不错，林大爷非常开心。此外，医务人员还带着便携式仪器挨个上门，为瘫痪在床、行动不便的老人做了全身体检。

当天，20余位医务人员从清晨6点30分开始，一直忙到上午10点，除个别老人外出未能赶回

以外，绝大多数老人都做了全身体检。体检过程中发现有问题的，医务人员还统一组织他们到上一级医院免费进行深度检查。根据体检结果，太平街道社区卫生服务中心还为每一位老人建立了健康档案，定时进行跟踪随访，保证老人有健康体魄享受幸福生活。

街道相关负责人表示，接下来几天，社区卫生服务中心的医务人员还将到小南门老人集中安置点、香底胡老人集中安置点，为共计400余位老人体检，为他们送去重阳节健康大礼。

培养新人才 促汽车维修行业健康发展

本报讯（记者赵云 通讯员林佳仪）日前，在2023年瀚佳杯台州市机动车维修职业技能竞赛中，温岭代表队获得了团体第四名的成绩。

当前，新能源汽车维修行业正呈现稳步上升的趋势。本次竞赛采取理论知识和技能操作相结合的方式进行评比，竞赛项目基于新能源汽车电动化，对接新能源汽车企业先进技术、国家标准和行业标准，考查选手对新能源汽车电动化技术和实际操作技能的掌握程度。温岭代表队共有4人参赛。此前，市公路与运输管理中心举办了选拔赛，4名维修师傅脱颖而出，中心对他们进行了为期一个月的集训。

比赛中，温岭代表队的2名选手还分别获得了个人三等奖和个人优胜奖。个人优胜奖获得者

张勇飞来自温岭市金桥汽车销售服务有限公司，是一名00后。他学的是汽车运用维修专业，去年1月进入汽修一线工作，今年上半年开始从事电车维修。油车和电车有很大不同，电车维修要求更加精细化，危险性也更高。

张勇飞称，电车维修是大趋势，多掌握一门技术有好处。如何促进维修行业健康发展？提升我市新能源汽车的维修水平、加强新能源汽车维修技能人才队伍建设非常重要。市公路与运输管理中心相关负责人称，今年，他们组织了270余名维修企业人员进行安全培训，规范行业经营，常态化开展维修备案核查工作，同时提升维修电子健康档案对接率，完成全市维修企业备案539家，电子健康档案对接率达到98%以上。

创意大赛 嫁接甜蜜生活



近日，第六届浙江省大学生乡村振兴创意大赛未来农业科技赛道的嫁接现场赛在滨海镇甜田蜜新乡贤同心共富基地举行，来自浙江农林大学、浙江师范大学等高校的大学生们作为参赛选手，来到温岭学习交流、切磋提升。

通讯员 廖雨馨摄影



“讲文明 树新风”公益广告

守序



插队



礼仪修身
文明养德